

BUSINESS મિત્ર Plus

આ સપ્તાહે પણ બજાર નીચું જઈ શકે છે, પણ હોશિયારીપૂર્વક તકો શોધી શકાય

ટ્રમ્પની ભવ્ય જીતને બજારોના વધામણા: શેરબજાર બીટકોઈન ઉછળ્યા સોનાચાંદીમાં રિસ્ક પ્રિમિયમ ઓસરતા તીવ્ર કરેકશન

૬ પર તરફ આગળ વધવાના શ્રેષ્ઠ ઈરાદાઓ હોવા છતાં ટ્રેન્સ સપ્લાઈઝ આકર્ષિત કરે છે આમ મોટા પાયે અસ્થિરતા પ્રેરિત કરે છે. ઉચ્ચ સ્તરે ઉભરી રહેલા સ્થિર દબાણને કારણે સમગ્ર બજારમાં નબળાઈ ઊભી થઈ છે. જેમ જેમ IT અને ફાર્મા સિવાયના ક્ષેત્રો સંઘર્ષ કરી રહ્યા હતા, ત્યાં ચાલી રૂપ ટેકાના સ્તરોની કસોટી થવાની વ્યાપક તક છે. તાજેતરમાં જોવામાં આવેલ રિબાઉન્ડ માત્ર સપ્લાઈઝ પ્રેરિત કરે છે.



ચાર્ટ એકવાઈટ
રાજા વેક્ટરમાન
સેન્ટિમેન્ટ પુનઃજીવિત કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યું છે ત્યારે અમે હવે બજારોને મર્યાદિત અપસાઈડ તરફ જોઈ રહ્યા છીએ અને રેલીમાં વેચાણનું દબાણ જોવા મળી શકે છે. ચાલી રૂપ ટેકા છૂટી રહ્યા હોવાથી આપણે આગામી થોડા દિવસોમાં કેટલાક ડાઉનસાઈડની શક્યતા જોવી જોઈએ.

શુક્રવારે ટેક્સગિર્વીંગ વીકએન્ડના કારણે વૈશ્વિક બજારો શાંત રહેશે. વધુમાં સોમવાર બજારની રજા હોવાને કારણે આપણે ટ્રેન્સની ધીમી શરૂઆત કરી શકીએ છીએ કારણ કે આપણે એક્સપાયરી સપ્લાઈઝ પ્રવેશીયું ત્યારે તેને સ્થિર થવામાં થોડો સમય લાગશે. જ્યારે સ્પેસ સક્કિમ હોવાથી, ટ્રેડર્સ તેમનું ધ્યાન આ વિસ્તાર તરફ વાળ્યું, લાજ કેપ વિસ્તારને થોડો નકારી કાઢ્યો અને વોલ્યુમ અને ભાગીદારીમાં ઘટાડો થયો. જો આવું ન થયું હોત, તો સપ્તાહ દરમિયાનની ગતિવિધિ ઘટી ગઈ હોત અને બજારમાં થોડી નીચી રેન્જ અને ઓછા વોલ્યુમનું કોન્સોલિડેશન જોવા મળ્યું હોત.



મુથુટફીનફોર્સ એ ફાયનાન્સના શેરોમાં ઘણો નબળો વળાંક છે અને તે ખો શુક્રવારના લો છૂટી જાય તો ગતિ પકડી શકે છે. સોનુ પણ વેચવાલીના દબાણ હેઠળ છે અને તેની અસર આ શેર પર પણ થઈ રહી છે. આરએસઆઈ સંકેત આપે છે કે મોમેન્ટમ એ ૧૮૮૦ની આસપાસના અગત્યના વેલ્યુ સિગ્નલના બીચને નબળો પાડી રહી છે જે આવતા સપ્તાહ માટે એક આશાભર્યો સેટઅપ સર્જે છે. ૧૭૭૫ સુધીના ડ્રોપ માટે હાલના લેવલે અને ૧૮૪૦ સુધીના વધારે ૧૮૬૫ પર સ્ટોપ રાખીને શોર્ટ કરો.



આ શેર વેચવાલીના સતત દબાણ હેઠળ છે અને સતત નીચે જઈ રહ્યો છે જે સ્પષ્ટપણ આગામી દિવસોમાં પણ ડાઉનસાઇડનો સંકેત આપે છે. ૧૬૨૫ના વેલ્યુ સિગ્નલની આસપાસ સ્પષ્ટ કોન્સોલીડેશન બેકડાઉન છે. ૧૫૪૦ તુરફના ઘટાડા માટે ૧૫૭૫ની નીચે અને ૧૬૦૦ નજીકની ટેલી પર અને ૧૬૧૦ પર સ્ટોપ રાખીને વેચી શકાય.

(લેખક ડૉ. સી.કે. નારાયણના નેજા હેઠળ 10વી વધુ વર્ષોના અનુભવી છે અને ચાર્ટ વડે દર અઠવાડિને ચોક્કસ ભલામણ આપે છે)

શેરબજાર અંગેના પ્રશ્નો લખી મોકલો ગુજરાતમિત્ર ભવન, સૌની ફળિયા, સુરત-૩૦૦૦૦૧ સરનામા પર અથવા ઈ-મેઇલ કરો અમને chartadvise@gujaratmitra.in પર

૨ મેરિકામાં પ્રમુખપદની ચૂંટણીમાં રિપબ્લીકન પક્ષના ઉમેદવાર ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પનો ભવ્ય જીતને અમેરિકાના શેરબજારો અને બીટકોઈનમાં ઐતિહાસિક તેજ થઈ હતી. ડાઉ જોન્સ 44000 અને એસએન્ડપીમાં 6000ની સપાટી વડાવી નવા હાઈ બન્યા હતા. ક્રિપ્ટોકરન્સીમાં લિડર એવો બીટકોઈન 76800 ડોલરની સર્વોચ્ચ સપાટીએ પહોંચ્યો હતો. ટ્રમ્પની જીતનો સૌથી મોટો ફાયદો ટેક્સા અને સ્પેસ એક્સના સ્થાપક એલોન મસ્કને થયો છે. એલોન મસ્કની નેટવર્થ 300 અબજ ડોલરને પાર કરી ગઈ છે. એમની નવા હાઈ ટેક્લાનું માર્કેટ કેપ ફરીવાર ટ્રિલિયન ડોલરને પાર કરી ગયું છે.



ટેક્લાનો શેર 2024ના બોટમ 130થી ઉછળી 320 થઈ ગયો છે. ચૂંટણી સર્વેક્ષણો, ચૂંટણી ટોસ અપ યાને કોટેજી ટકકર છે એવો મેઈનસ્ટ્રીમ મીડીયા નેરેટિવ પોકળ સાબિત થયો છે. બેટિંગ માર્કેટ્સ ફરી એક વાર સાચા સાબિત થયા છે. ટ્રમ્પની જીત પર મોટ બેટ લગાવનાર એક પંટરને 48 મિલિયન ડોલરનો ફાયદો થયો છે એમ બ્લુમબર્ગ સમાચાર સંસ્થાનો એક અહેવાલ કહે છે. ચૂંટણીમાં કંઈક અમંગળ થવાની આશંકા ખોટી પડતા સોનાચાંદીમાં તીવ્ર કરેકશન આવ્યું છે. સોનું વધ્યા ભાવથી 2000 અને ચાંદી વધ્યા ભાવથી 10000 તુટી ગઈ છે. ટ્રમ્પનો વિજય ટોક ઓફ ટાઇન હોઈ કેંડ અને યુકેનો રેટ કટ, ગાજા, યુકેન, ઈરાન વગેરે સમસ્યા ભૂલાઈ ગઈ છે. ચીનમાંથી મોટું સ્ટ્રિમ્યુલસ આવવાની આશા ફરી એક વાર પોકળ નીવડી છે. ચીન અને હોંગકોંગના બજારો નરમ છે. રૂપિયો 84.38ના લેવલે ઓલટાઈમ લો થઈ ગયો છે. એશિયાના બજારો જોરબજાર પણ થોડું નરમ પડ્યું છે. શેર કે ભારતના મેક્રો ફંડામેન્ટલ સારા છે એ જોતા હાલના કરેકશન કમ કોન્સોલિડેશનને પોર્ટફોલીયો રિસ્કનેક્શન, સેક્ટોરલ રોટેશનની તક સમજી શકાય.

અમેરિકાના જનાદેશની વાત કરીએ બજારોએ ટ્રમ્પના વિજયને વધાવ્યો છે. અમેરિકાના અર્થતંત્રમાં સેક્ષ્ કરેક્ટિવ મિકેનિઝમ છે. જ્યારે અર્થતંત્રમાં કોઈ સમસ્યા આવે ત્યારે સિસ્ટમ ઓટો કરેક્ટ થઈ જાય છે. 2024ના જનાદેશ કદાચ એવું ઉજાગર ક્યું છે કે અમેરિકાના અર્થતંત્રની જેમ રાજનીતિમાં પણ સેક્ષ્ કરેક્ટિવ

કે ટ્રમ્પ કહે તો રાજીનામું આપશો? એમણે કહ્યું ના. ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પને પ્રચંડ જીત અપાવી છે એમ કહીએ તો કદાચ અતિશયોકિત નહીં ગણાય. ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પને પ્રચંડ જીત અપાવી છે એમ કહીએ તો કદાચ અતિશયોકિત નહીં ગણાય. ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પને પ્રચંડ જીત અપાવી છે એમ કહીએ તો કદાચ અતિશયોકિત નહીં ગણાય. ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પને પ્રચંડ જીત અપાવી છે એમ કહીએ તો કદાચ અતિશયોકિત નહીં ગણાય.

કે ટ્રમ્પ કહે તો રાજીનામું આપશો? એમણે કહ્યું ના. ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પને પ્રચંડ જીત અપાવી છે એમ કહીએ તો કદાચ અતિશયોકિત નહીં ગણાય. ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પને પ્રચંડ જીત અપાવી છે એમ કહીએ તો કદાચ અતિશયોકિત નહીં ગણાય.

ટેરિક, ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર, એજ્યુકેશન, હેલ્થ સુવિધા વધારવા પર છે. એમની ટીમમાં વિવેક રામાસ્વામી, જેડી વેન્સ, લુટનીક, એલોન મસ્ક, જોન પોલ્સન હોય એમ લાગે છે. એશિયાની વાત કરીએ તો ચીનમાં પોલીસી બેકકમાં સરકારે રાજ્યોને 1.3 ટ્રિલિયન ડોલર જેવા

નવેમ્બરમાં શરૂઆત નરમ રહી, એફઆઈઆઈની અવિરત વેચવાલી શેરબજારને સુધારતું અટકાવશે

૨ મેરિકાની ચૂંટણીમાં ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પના વિજયને ભારતીય શેરબજારે તોફાની તેજ સાથે ઉછળ્યા હતા, પણ આ ઉછળાટો ટકી શક્યો નહોતો. એક દિવસની ચાંદની રહી હતી, અને બીજા દિવસે ભારે વેચવાલીએ તુટ્યા હતા. શેરબજારમાં ઓક્ટોબર મહિનામાં અસ્થિર માહોલ રહ્યા બાદ નવેમ્બરમાં સુધારાનો આશાવાદ દેખાતો હતો, પણ નવેમ્બરના પ્રથમ સપ્તાહમાં પણ બજાર અસ્થિર રહ્યું

કહો. આ લેવલને બ્રેક કરશે તો શેરબજારમાં વધુ નરમાઈ આવશે, નરમાઈ નહીં પણ મંદીનો દોર શરૂ થઈ જશે, તેવું માનવામાં આવી રહ્યું છે. એક સમયે વૈશ્વિક સ્તરે જુઓ પોલીટીકલ ટેન્શન સહિતના અનેક પડકારો હોવા છતાં ભારતીય શેરબજાર નવી ઉચાઈઓ હાંસલ કરીને વિકાસ સર્જતો રહેતો હતો, પણ આજે અમેરિકા સહિત અન્ય વૈશ્વિક બજારોમાં તેજીનો મૂડ જોવા



સેક્ટર રોટેશન રહેશે, તેજ-મંદી માટે નિફ્ટીની 24000 પોઇન્ટની સપાટી મહત્વની રહેશે ટ્રમ્પના વિજય પર શેરબજાર ઝૂમી ઉઠ્યું હતું, પણ ટક્યું નહીં

હતું અને તેના પરિણામે આવનારા દિવસોમાં પણ બજારમાં સુધારાની ચાલ રહેશે કે નહીં તે જોવાનું રહેશે. નવેમ્બર મહિનાની નરમ શરૂઆત મળી રહ્યો છે, ત્યારે ભારતીય શેરબજાર નીચે તરફ સરકતું જોવા મળી રહ્યું છે.

એક અનુમાન મુજબ ભારતીય શેરબજારમાં તેજ માટે હજુય એવા કોઈ કારણ જોવા મળ્યા નથી, કે સંકેત પણ નથી. કંપનીઓના કવાર્ટરલી પરિણામો અપેક્ષા મુજબના નથી, તેનાથી બજારને સુધારવામાં ટેકો મળી રહે. નવેમ્બરના પ્રથમ સપ્તાહમાં પણ એફઆઈઆઈની વેચવાલી ચાલુ રહી છે, તેને વધુ ૩.20000 કરોડના શેરો વેચ્યા છે. આમ, ઓક્ટોબરથી સતત ચાલી

રહેલી વેચવાલી હજુય થંભવાનું નામ લેતી નથી. ટમ્પ વિજયી બન્યો, તેની ખુશીમાં આઈટી સેક્ટરની આગેવાનીમાં તેજી રહી, પણ ટ્રમ્પની પોલિસી શું રહેશે તેમાં અમેરિકા ફર્ટની નીતિ રહેશે, જેનાથી ભારતને ફાયદો થશે કે નહીં, તે જોવાનું રહેશે.

આ સિવાય ચીન જે કોરોના કાળ બાદ આર્થિક સંકળામણમાં ગુંચવાયેલું રહ્યું છે, જે હજુય બહાર નીકળી શક્યું નથી. આ સિવાય વિશ્વના કેટલાક દેશો દ્વારા ચીન બાયકોટ કરવાની નીતિ અપનાવી રહ્યા હોવાથી ચીનના અર્થતંત્રને વધુ વાટ કસીએ તો તે લાભદાયી સાબિત થઈ શકે. આ દરમિયાન ચીન દ્વારા અર્થતંત્રને બેઠું કરવા માટે સ્ટીમ્યુલસ પેકેજની જાહેરાત કરી છે, જેનાથી ચીનના બજારો પુનઃ ચેતનવાતા થઈ ગયા છે. એક બાજુ ટ્રમ્પનો વિજય અને બીજી બાજુ ચીનના સ્ટીમ્યુલસ પેકેજ.